

1915-2025
北京世纪坛医院建院110周年



首都医科大学附属
北京世纪坛医院

110周年高质量发展会议

责任编辑:尹晗
美编:蔡云龙
电话:010-58302828-6847
E-mail:ysyinh@163.com

医师报
2025年7月3日

致敬辉煌历史 擘画发展蓝图

首都医科大学附属北京世纪坛医院建院110周年高质量发展会议在京召开



百年恰是风华正茂
奋楫扬帆正当其时



医师报讯(融媒体记者尹晗 杨瑞静)当蒸汽机车的汽笛唤醒古都晨曦,一所“铁道医院”在铁轨旁悄然诞生;百十载春秋更迭,如今,她已成长为守护千万生命的医学高地。

本次会议以“致敬辉煌历史 擘画发展蓝图”为核心,不仅系统展现医院从“铁医”到“世医”的蜕变之路,更通过主论坛和圆桌讨论,锚定“国内一流、国际知名”的发展目标,为健康中国建设贡献百年老院的智慧与力量。



北京世纪坛医院骨关节与运动医学中心成立、骨关节与运动医学中心揭牌、北京世纪坛医院胃肠肿瘤医学中心成立、胃肠肿瘤医学中心揭牌、【揭牌仪式】北京世纪坛医院微创机器人微创手术医学中心成立、机器人微创手术医学中心揭牌



艺术家范曾先生赠送祝福



北京世纪坛医院与天津市第四中心医院、石家庄市人民医院、河北省沧州中西医结合医院、邯郸市人民医院共同签订《党建联建京津冀铁路急救救援合作框架协议》



青年职工为老领导、老专家、护理老同志代表献花



院领导为光荣在院35年在职职工代表颁发证书

领导致辞

北京市卫生健康委员会主任 刘俊彩
老院“焕新” 助力“首善标准”

“当前,首都卫生健康事业正朝着‘首善标准’的目标稳步迈进。在这一大背景下,北京世纪坛医院迎来了新的发展机遇与挑战。希望世纪坛医院能继续发挥大学附属医院的优势,紧密结合市属医院定位,做好学科建设和高质量发展。”

北京市海淀区人民政府副区长 林航
让创新成果从“世纪坛实验室”走向“全球市场”

“我代表海淀区对医院表示感谢!”林航对世纪坛医院近年在医疗保障、应急处置、推动区域医疗服务能力提升等方面的工作给予充分肯定。她表示,2024年开始,海淀区高举高打生物医药产业,出台医药健康产业专项支持政策及三年发展行动计划,用产业发展赋能医疗服务能力提升和医院学科建设。

主旨报告

首都医科大学党委书记 呼文亮
锚定“国之所需” 践行“民之所盼” 夯实“校院协同”

近年来,世纪坛医院以肿瘤专科为特色,锚定“三甲医院头部梯队”目标,打造了集外科、内科、放疗、介入于一体的综合诊疗体系;以科技创新为引擎,追求卓越,微创技术、介入治疗等多项成果跃居世界领先地位;以人才培养为根基,立德树人,培养输送了大批优秀人才;以守护人民健康为己任,精诚奉献,彰显了一代代医务工作者的责任担当。

首都医科大学附属北京世纪坛医院党委书记 周建新
百十老院以“不变”应万变

“尽管医院院址几经变迁,名称几经更迭,但‘珍爱生命,以人为本’的核心价值观和‘敬爱乐群,慈爱济人’的院训理念始终未变,全心全意为人民服务的初心和使命也永远不变!”周建新表示,百十年来,一代代“铁医人”和“世医人”,将青春、智慧和汗水奉献给这片心爱的热土,也正因此有了这百十载的历史积淀,才有了凝成医院独特的优秀传统文化和深厚的文化底蕴,铸就了医院今天蓬勃发展的基石。

主旨报告

首都医科大学附属北京世纪坛医院院长 张骢
向东飞驰的“复兴号”

“1881年的唐胥铁路,9.7公里的路程靠骡马牵引,时速不足5公里;如今的复兴号,商业运行时速可达400公里。”张骢以中国铁路的发展巨变开篇,揭示了医院与铁路的深厚渊源。

北京大学临床医学高等研究院院长、中国工程院外籍院士 王存玉
“我们看到了征服癌症的希望”

“近15年来,随着肿瘤免疫治疗领域的不断突破,我们看到了征服癌症的希望。”王存玉院士在报告中聚焦两大核心问题。

主旨报告

首都医科大学附属北京世纪坛医院党委书记 张骢
“我们看到了征服癌症的希望”

张骢介绍,在医院发展规划中,改善医疗环境、提升医疗服务、强化医疗质量是三大核心方向。在管理创新上,“随手拍马上办”机制发动职工参与医院建设,不到一年收集600余条建议,70%已妥善解决。

张骢表示,在医学、康复治疗学两个专业,通过医教协同反哺学科建设。河北省沧州中西医结合医院(东院区)为沧州铁路医院(东院区)院长李晓明表示,目前东院区已形成老年病诊疗、医养结合的鲜明特色,与医院其他院区形成互补,通过差异化发展在京津冀医联体圈中找到空间。

圆桌论坛

学科发展的进阶路径



在首都医科大学附属北京世纪坛医院党委书记张骢(左1)的主持下,讨论嘉宾就“如何做好大学附属医院的优势,结合市属医院定位,做好学科建设 and 高质量发展”展开讨论。

“如果没有强大的临床能力做支撑,医院的后续研究和人才培养都将成为空中楼阁。”首都医科大学附属北京世纪坛医院党委书记张骢强调,在临床能力是医院发展的根基所在。他介绍,安贞医院的心血管学科已形成显著优势,年冠脉介入手术量即将突破4万例,房颤射频消融量达2万例,手术死亡率控制在国际领先水平,目前正朝着“介入零死亡、零并发症”的目标迈进。

铁路基因医院的转型实践



在周建新(上图左1)的主持下,讨论嘉宾就“原铁路系统医院转型,如何做好学科品牌建设,保障可持续发展”展开讨论。

“目前医院借力东南大学工科优势推进医工结合,在介入治疗中大量应用工科新技术,并通过部省共建机制争取资源,持续强化发展动能。”东南大学附属中大医院(原南京铁道医学院附属医院)党委书记汤勇明说。

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人

医师自己的报纸!